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ATA Nº 001/2025 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE JORNALISMO

REALIZADA

SESSÃO ORDINÁRIA

LOCAL Sala de Videoconferência, anexo a Biblioteca, Campus Tangará da Serra

MODALIDADE Presencial

DATA 14/03/2025

INÍCIO 14h07 TÉRMINO 15h28

I. PAUTA

Item Ordem de deliberação após inclusão de processos

- Aprovação da Ata n. 007/2024-Jorn;

- Comunicação e informes: Não houve.

1. Pedido de autorização de choque de disciplinas solicitado pela aluna Ana Lucia Andruchak.

2. Pedido de autorização de choque de disciplinas solicitado pela aluna Maria Tereza Ferreira Cunha.

RELATO SUCINTO:

A reunião da 1ª Sessão Ordinária do Colegiado do Curso de Jornalismo do Câmpus Universitário de

Tangará da Serra “Eugênio Carlos Stieler” foi instaurada e presidida pelo Coordenador do Curso, o

Professor Gibran Luis Lachowski. Realizada a primeira chamada conforme o art. 5º da IN

002/2020 – UNEMAT, estavam presentes os docentes: Eduardo Luis Mathias Medeiros (1);

Ulisflávio Oliveira Evangelista (2); Rosana Alves de Oliveira (3); Rafael Rodrigues L. Marques (4);

Roscéli Kochhann (5); os técnicos: Lídia Maria da Silva (6); Roberto Beltrame (7). Também se fez

presente a servidora Laiz Fernanda Karlinski Torres que secretaria a sessão. O Presidente Prof.

Gibran Luis Lachowski, após conferência do quórum, anunciou a abertura da 1ª Sessão Ordinária

de 2025 às 14h07 dando início ao expediente. I) EXPEDIENTE: 1) Aprovação da Ata n. 007/2024-

Jorn. Em não havendo emendas do texto ou pedidos de alteração a ata foi submetida à apreciação.

Em regime de votação: Ata n. 007/2024-Jorn. foi aprovada por unanimidade. 2) Comunicação:

Não havendo informes, e nem inclusões/exclusões de pauta, foi colocado em apreciação a pauta:

3) Pedido de autorização de choque de disciplinas solicitado pela aluna Ana Lucia Andruchak. O

Presidente apresentou o pedido da acadêmica Ana Lucia Andruchak para a matrícula no

componente curricular Trabalho de Conclusão de Curso (TTC) I com choque de horário com o

componente curricular Teorias do Jornalismo. A acadêmica justifica o pedido,
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pois a organização da disciplina de TCC colabora para dar certa autonomia aos acadêmicos para

construírem seus projetos, recebendo orientações dos orientadores em horários distintos do

calendário de aulas, o que corrobora com a possibilidade de produzir leituras para a construção do

projeto de TCC, em horário que não a prejudique de assistir grande parte das aulas de Teorias do

Jornalismo. Em regime de discussão: O presidente, Prof Gibran, informou que desde quando o

curso de Jornalismo era ofertado no Campus de Alto Araguaia, a quebra de choque de horário de

componentes curriculares só estava sendo autorizada para as disciplinas de TCC II e Estágio

Supervisionado II, para que esse tipo de pedido não fosse estimulado entre os acadêmicos, uma

vez que traz precedentes. A Prof. Roscéli informou que acadêmica a procurou para saber sobre a

possibilidade da quebra de choque de horário, e que a mesma já está frequentando as aulas de

TCC I e fazendo projeto em conjunto/parceria. Na oportunidade, frisou a necessidade do

Colegiado definir critérios para a avaliação desses pedidos. A Prof. Rosana também falou que a

acadêmica em questão a procurou, e que pela maturidade da aluna acredita que ela consiga

realizar as duas disciplinas concomitantes e negar seria injusto com ela, porém frisa que isso pode

gerar um precedente para acadêmicos que não tenham a mesma maturidade. O Prof. Ulisflávio

falou que precisa-se definir critérios para avaliar essas situação; e o Prof. Rafael afirmou que em

Alto Araguaia já teve situações desagradáveis com acadêmicos em virtude de decisões tomadas

sem critérios definidos. Então, ficou definido que será pauta para a próxima reunião a definição

dos critérios para a autorização de quebra de choque de horário. Quanto à avaliação dos pedidos

das acadêmicas Ana Lucia Andruchak e Maria Tereza Fereira Cunha, que serão deliberados nesta

reunião, os seguintes critérios orientam as decisões: 1) o(a) acadêmico(a) não pode ter nenhuma

reprovação; 2) as cargas horárias dos componentes curriculares que terão choque de horário

devem ser possíveis de serem cumpridas de forma concomitante. Em regime de votação: o pedido

da acadêmica Ana Lucia Andruchak para a matrícula no componente curricular Trabalho de

Conclusão de Curso (TTC) I com choque de horário com o componente curricular Teorias do

Jornalismo foi APROVADO por unanimidade, uma vez que o choque só será nas duas primeira

aulas de segunda-feira. 5)Pedido de autorização de choque de disciplinas solicitado pela aluna

Maria Tereza Ferreira Cunha. O Presidente apresentou o pedido da acadêmica Maria Tereza

Ferreira Cunha para a matrícula no componente curricular Filosofia com choque de horário com o

componente curricular Projetos de Jornalismo e Comunicação. A acadêmica justifica o pedido, pois

se for aprovada a quebra de choque, consegue concluir o curso em 2025/2. Além disso, planeja
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participar de seleções em programas de Mestrado já em 2025/2 e esta situação há impediria de

seguir conforme o planejado. Em não havendo destaques ou questionamentos o pedido foi

submetido à apreciação. Em regime de discussão: Foi observado no histórico da acadêmica, que a

mesma já cursou o componente curricular FAMMA-PAR-002 Filosofia, obtendo aprovação da

mesma em 2022/4. Assim, foi sugerido que a coordenação do curso encaminhe ao Núcleo Docente

Estruturante (NDE) para que seja verificado a possibilidade de equivalência entre o componente

curricular FAMMA-PAR-002 Filosofia e FACSAL-TGA-001 Filosofia, pois sendo aprovado, não será

necessário a quebra de choque de horário. Em regime de votação: o pedido da acadêmica Maria

Tereza Ferreira Cunha para a matrícula no componente curricular Filosofia com choque de horário

com o componente curricular Projetos de Jornalismo e Comunicação foi REPROVADO por

unanimidade, seguindo o critério que a quebra do choque de horário só será permitida para

acadêmicos(as) que não possuem reprovação, e a mesma reprovou na disciplina de Ciência Política

em 2023/2. Por fim, esgotada a pauta, o Presidente encerrou a 1ª Sessão Ordinária do Colegiado

do Curso de Jornalismo do ano de 2025, sendo os atos sucintamente registrados, cuja Ata foi

lavrada por Laiz Fernanda Karlinski Torres, secretária da Secretaria de Órgãos Colegiados do

Câmpus de Tangará da Serra e, cujo documento segue lido, aprovado e assinado pelos(as)

membros(as), e se encontrará disponível na página do Colegiado do Curso de Jornalismo do

Campus de Tangará da Serra (https://tangaradaserra.unemat.br/colegiado-do-curso-de-

jornalismo).

Gibran Luis Lachowski (Presidente)

Eduardo Luis Mathias Medeiros (Membro-Docente) Rosana Alves de Oliveira (Membro-Docente)

Ulisflávio Oliveira Evangelista (Membro-Docente) Rafael Rodrigues L. Marques (Membro-Docente)

Roscéli Kochhann (Membro-Docente) Lídia Maria da Silva (Membro-Técnico)

Roberto Beltrame (Membro-Técnico)

*assinado digitalmente pelo SIGADOC/GOV.BR
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